

13/VII

Пролетарии всех стран, союзники!

**СТАМ**  
**Новосибирск**  
 Зап. Сиб. край  
 Крайкому ВКП(б), сектор печати  
 № 16  
 Тайгинский путь "1" вкладка  
 Гайга, Тайгинского района, Запсибиря.

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИКа

10  
июля  
1935 г.  
№ 57  
(653)

Гайга, Тайгинского района, Запсибиря.

## Кормодобыванию — боевое внимание!

До окончания принятого районом срока по сеноуборке осталось всего лишь 9 дней. Однако, план сенокошения на 5 июля по району выполнен лишь на 20,8 процента.

Верно передовые колхозы, как «Новая дружба» имени Куйбышева и другие по-боевому проводят сенокос.

Но в отдельных сельсоветах, колхозах царит возмутительное благодать, расхлябанность. Возьмем, например, такие сельсоветы, как Борисовский, Моховский, Попомошинский, Пачинский и другие.

Еще хуже положение в Литвиновском (пред. Суворов), выполнивший план сенокошения только 7,6 проц. Вотиновский (пред. Березовский) 1,6 проц., Таловский (пред. Протков) 4,3 проц.

Отставание указанных сельсоветов очевидно, но руководители их невозмутимо спокойны.

— С сенокосом еще спеем, время хватит — рассуждают они.

Успокоенность, спортивистическая ставка на самотек привела к тому, что в колхозе имени Литвинова (председатель Валентов), Поломошинского сельсовета из 350 га скошено только 37 га и застоговано всего 2 га. Недопустимо слабо идет сенокошение и в совхозах.

Все эти факты говорят о том, что многие руководители сельсоветов, совхозов, колхозов не сделали выводов из решений июньского пленума ЦК ВКП(б). Работе по кормодобыванию не предали большевистской заботы и внимания.

Не понимают некоторые руководители сельсоветов, колхозов, совхозов и того, что «Сроки — главное на сеноуборке. Допустить перестой трав — это значит допустить утрату около трети питательных качеств коровы».

Недопустимо отстают ряд сельсоветов и по закладке силоса. Особен-

но позорно плетутся в хвосте Палковский, Орловский сельсоветы. Отдельные руководители колхозов ведут кулацкие разговоры о том, что мол „Мы сейчас и без силоса обойдемся“.

Этим кулацким тенденциям надо давать самый сокрушительный отпор.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что дирекции МТС не проявляют большевистской за

боты об организации сеноуборки и силосования, обеспечении повседневного конкретного руководства этой важнейшей работы. Они зачастую отгораживаются от нее.

Давно пора положить конец самотеку, благодущию. Давно пора взяться по-боевому за выполнение плана кормодобывания.

Постановления пленума райкома партии и райисполкома дают развернутую программу борьбы за создание прочной кормовой базы в районе. Эти решения надо выполнить без оговорки. План сенокошения и силосования должен быть в сроки выполнен и перевыполнен.

Досрочно выполнить поставлены сена государству и лучшего качества.

На разрешение этой боевой задачи нужно мобилизововать все силы и средства. Правильно поставить дело по расстановке живых сил в организации труда. По-деловому развернуть массовую работу, соцсоревнование и ударничество в бригадах. Не допускать ни одного часа простоя людей, машины и т. д.

Надо не забывать указание тов. Эйхе. „Если мы не обеспечим скот сеном, не обеспечим сильными кормами, то не сумеем успешно выполнить государственный план по развитию животноводства“.

Создание крепкой кормовой базы — важнейшая боевая задача. Кормодобыванию — боевое внимание!

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16-го июля, с/г в 12 часов дня, в помещении клуба Яшкино созывается районное собрание комсомольского актива с вопросом о перестройке работы ВЛКСМ на основе решения пленумов ЦК и Крайкома ВЛКСМ и последнего пленума РК ВКП(б) доклад тов. Горшкова.

На собрание должны явиться: члены пленума РК ВЛКСМ, комсорги, военные отряды ю. п., пропагандисты комсомольских политшкол, руководители «легких кавалерий», комсомольцы-учителя, избачи, комсомольцы предсель советов, колхозов и бригады полеводческих, животноводческих и тракторных бригад, вместе с этим на собрание должны явиться партприкрепленные к комсомолу.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.  
Секретарь РК ВЛКСМ Горшков.

## Под прикрытием обективных причин

В Поломошинском сельсовете темпы силосования и сенокошения преследуют медленны. На 5 июля план силосования выполнен только на 16 процентов. В колхозе «Правда» по плану нужно заложить силоса 450 тонн, а на 5 июля засиловано только 20 тонн или 4 процента. Председатель Бениш, вместо мобилизации колхозников на образцовое проведение силосной и сенокошной кампании, занимается размагничиванием колхозников, он оппортунистически рассуждает, что времени много до засыпки, успеем засилосуем.

Проваливает этот колхоз и сенокошку. Там к концу травы приступили только лишь со 2 июля и по трем бригадам скошено единицы гектар. Сенуборочные машины полностью не используются. Из 13 машин — работают 6, а остальные стоят.

Под прикрытием обективных причин эти горе-руководители срывают сенокошную и силосную кампанию.

Удивительно, что же смотрят сельсовет?

П. И.

«Можно без силоса обойтись» — так рассуждает «шляпа» Баринов

Колхоз «Пролетарская победа» Вотиновского сельсовета срывает за кладку силоса. По плану нужно было заложить силоса 100 тонн, к закладке колхоз еще не приступил. Председатель колхоза Баринов намер совсем не закладывать силос, говорит:

## Готовиться к уборочной не думают

В колхозе имени Кирова Иткаринского сельсовета подготовка к хлебоуборочной поставлена на самотек. Там до сих пор ремонт хлебоуборочных машин не закончен. Телеги не ремонтируются, сбруя неисправная, мешкотарой колхоз не обеспечен. Председатель колхоза Лягичев говорит: «Много было меш-

ков, но куда их девали, я даже сам не знаю». Но мер никаких к приобретению мешкотары не принимает. Трудовая дисциплина в колхозе слабая.

Пора, давно пора, по кончить с самотеком в подготовке к хлебоуборочной.

Шукина.

## Сводка о ходе сенокошения по району на 5 июля 1935 года

№ п/п	Наименование сельсоветов	% выполн. плана
1	Иткаринский	38,1
2	Н-Тайменский	28,9
3	Ботьевский	27,8
4	Власковский	27,8
5	Березовский	27,5
6	Щемиловский	26
7	Пашковский	24,4
8	Н-Романовский	23,8
9	Колмогоровский	22,5
10	Красносельский	20,3
11	Бородавский	20,3
12	Северский	19,1
13	Н-Яшкинский	17,2
14	Паломошинский	15,1
15	В-Ямский	14,1
16	Яшкинский п/совет	13,3
17	Орловский	12,7
18	Дубровский	11,6
19	Моховский	10,8
20	Пачинский	9,2
21	Литвиновский	7,6
22	Таловский	4,4
23	Борисовский	3,2
24	Вотиновский	1,6
Итого по району		20,8

## Вместо борьбы с сорняками — поток болтовни

Председатель колхоза имени Сталина, Колмогоровского сельсовета Завьялов совершенно не руководит прополкой. Он на эту работу не выделяет людей. Сам ни разу не был на полях. Вместо конкретной борьбы с сорняками, бесконечно болтает: «У нас сорняков не так много, мы как сразу поднимем, так все будет чисто» — говорит Завьялов. Но никакого нажима не видно, сорняки продолжают глушилить обильный урожай.

Плохо в колхозе установлен учет трудодней. Колхозники не знают, как им начисляются трудодни. Учет трудодней хранится в записной книжке в кармане у Завьялова и хозяйственника Хомутинникова К.

Колмогоровскому сельсовету необходимо принять немедленно меры по изжитию безобразий в колхозе имени Сталина.

Быков.



## За границей

### Американский журнал об опасности антисоветской войны

Нью-Йорк, 3 июля (Tacc).

Либеральный еженедельник "Нейшн", публикует посвященную СССР статью Ос瓦льда Вилларда. Автор пишет об "удивительно благоприятном" развитии советской промышленности и сельского хозяйства. Он подчеркивает, что успехи СССР увеличивают опасность иностранной интервенции. "У японцев", пишет Виллард, — есть соблазн нарастить на СССР до того, как СССР станет настолько сильным, что нельзя будет даже надеяться на успешную интервенцию. По добным образом европейские реакционеры с большой охотой прислушиваются теперь к толкам о "священной войне" против Советского Союза. Они понимают, —

продолжает Виллард, — что когда Советский Союз в результате своих достижений даст массам больше комфорта в безопасности, то это вдохновит рабочих во всем мире последовать примеру Советского Союза".

"Таким образом", — пишет Виллард, — рост успехов СССР в построении мощного промышленного государства вызывает большую ярость против Советского Союза за границей, вызывает готовность помочь Гитлеру и японцам в нападении на СССР с двух фронтов. Эта угроза естественно побуждает СССР в дальнейшем ускорению темпов выполнения программы индустриализации".

### Волнения безработных в Нью-Йорке



На снимке: демонстрация безработных у одного из благотворительных учреждений. Полиция разгоняет и избивает демонстрантов.

### Борьба против фашизма во Франции

#### Выступление Эррио

Париж, 4 июля (Tacc).

Вчера на заседании исполнкома радикал-социалистической партии Эррио произнес речь, в которой подчеркнул свою верность республиканским учреждениям и необходи́мость защищать демократический строй. Он резко выскажался против вооружения фашистских организаций и попыток разъединения Франции гражданскую войну, а также против организаций отрядов, построенных по военному образцу. Эррио, в частности, одобрительно отозвался о демонстрации против поджигателей войны, назначенной на 14 июля.

"Однако, — заявил Эррио, — я в ответчиво требую, чтобы в этом обединении сил для защиты Республики радикал-социалистическая

партия сохранила бы свое лицо. Как слева нас, так и справа нас мы не исключаем никого из тех, кто хочет выступить в защиту Республики. Что касается меня, я хочу бороться за Республику, но под ее трехцветным знаменем".

После речи Эррио была высказана на резолюция, в которой "исполнительный комитет единогласно одобряет декларацию своего председателя Эррио".

Эдуард Пfeifer выступил с резкой речью, пытаясь доказать, что радикалы ни в каком случае не могут блокироваться с коммунистами. Остальные оправданы выступали за союзничество с коммунистами и социалистами.

Резолюция, одобряющая декларацию Эррио, была единогласно принята.

### Германо-польская дружба

#### Бек в Берлине

Берлин, 4 июля (Tacc).

О пребывании и беседах Бека в Берлине сегодня опубликовано следующее комюнике:

"Двухдневное пребывание польского министра иностранных дел в Берлине дало повод к обстоятельной беседе Гитлера и германского правительства с господином Беком. В этой беседе, ведшейся в откровенном тоне, были обсуждены вопросы, специально интересующие Германию и Польшу, а также проблемы общеевропейской политики. Оба ружились далеко идущее совпадение взглядов.

С удовлетворением можно констатировать, что германо-польская декларация от 26 января 1934 года полностью себя оправ-

дала во всех отношениях и не только во взаимоотношениях обеих стран, но и как конструктивный элемент обеспечения мира в Европе. Господин Бек подчеркнул, в связи с этим, что заявление Гитлера Польше в его речи от 21 мая в особенности его положение о длительности германо-польского соглашения, нашло в Польше сильный отклик, что в польской стране также налицо искреннее желание все большего углубления дружеских добрососедских отношений с Германией. Оба правительства в соответствии с тем, что оба народа являются соседями, и впредь останутся в тесном контакте и посыпят все свои силы делу европейского мира".

## ЦАГИ приступает к проектированию новых воздушных гигантов

### Беседа с тов. Харламовым

Москва 5 июля (Tacc)

Проектирование новых советских воздушных гигантов возложено на центральный аэрогидродинамический институт — ЦАГИ. Начальник ЦАГИ тов. Харламов в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил, что институт немедленно приступает к проектировочным работам. Руководить этими работами будет известный советский авиаконструктор профессор Туполев, возвратившийся из Москвы из длительной заграницей научной командировки.

Профессор Туполев в беседе с корреспондентом ТАСС сказал, что он также, как его соотечественники по поездке (группа инженеров ЦАГИ) с величайшей радостью возвращаются в страну Советов, чтобы немедленно окунуться в работу по скорейшему созданию этих самолетов.

### ГДЕ САМОЛЕТ СВЯТОГОРОВА?

Хабаровск, 2 июля. (Tacc).

Гидросамолет "Л-840" под управлением пилота Святогорова, вылетевший 26 июня из Александровска-на-Сахалине в Хабаровск, до сего времени не прибыл к месту назначения. На борту самолета, кроме пилота, борт-механика и радиста — 8 пассажиров.

26 июня, в 11 часов 30 минут, радиостанция аэропорта Нижне-Тамбовка принял радиограмму Святогорова: "Лечу в тумане, потерял ориентировку. Сообщите погоду", Сводка о погоде была передана Святогорову. Больше от него радиограммы не поступало. В день вылета из Александровска погода была пасмурная, но летняя.

27 июня начальник аэропорта Николаевска-на-Амуре сообщил, что в тот же день самолет выделился у мыса Чихаева.

На поиски Святогорова посланы 4 самолета. Оповещены пароходы, находящиеся в Татарском проливе.

\*\*

Москва, 5 (Tacc).

Как сообщили сотрудникам ТАСС в Главном управлении Гражданского воздушного флота, по решению дальневосточных краевых организаций в Хабаровске создана специальная комиссия для руководства поисковыми пропавшего самолета Святогорова.

На розыске пропавшего самолета мобилизованы кетера, самолеты, суда, идущие к Татарскому заливу. За последнее время обследованы районы северных бухт Декастри, однако, самолет Святогорова не обнаружен.

Хабаровск, 4. (Tacc).

Поиски самолета Святогорова продолжаются. Вновь вылетели на поиски самолеты лучших пилотов края Иванова и Мазурука. Распоряжение о поисках получили также все суда. Пока новых сведений о результатах поисков нет.

### Эвакуация советских служащих КВЖД

Шанхай, 3 июля. (Tacc)

По сообщению из Харбина, 28 июня отправился на ст. Отпор 45-й эшелон возвращающихся на родину бывших советских служащих КВЖД, увозящий 340 человек. 29 июня в том же направлении отошли 46-й и 47-й эшелоны, в которых выехало 431 человека.

Этими эшелонами закончилась эвакуация Западной линии КВЖД. По 29 июня включительно эвакуировано 3260 семей, всего 11081 человек.

## По Советскому Союзу

### О постройке мощных самолетов

Добровольный сбор средств среди трудящихся СССР, предназначенный для постройки мощных самолетов взамен погибшего самолета "Максим Горький", на 4 июля составил сумму 68113267 рублей и 14242 рубля в иностранной валюте.

Вся эта сумма передана в распоряжение Совнаркома СССР в специальный фонд.

Совнарком СССР постановил:

В соответствии с пожеланиями, выраженными трудящимися при сборе средств на постройку мощных самолетов взамен погибшего самолета "Максим Горький", построить 16 мощных самолетов той же мощности и размеров, как "Максим Горький", присвоив им следующие наименования:

"Владимир Ленин", "Иосиф Сталин", "Максим Горький", "Михаил Калинин", "Вячеслав Молотов", "Климент Ворошилов", "Серго Орджоникидзе", "Лазарь Каганович", "Станислав Косир", "Влас Чубарь", "Анастас Микоян", "Андрей Андреев", "Сергей Киров", "Михаил Фрунзе", "Феликс Дзержинский", "Валериан Куйбышев". (ТАСС).

### „Садко“ вышел в Арктику

6 июля в Архангельске по случаю ухода ледокола "Садко" в широкогородную экспедицию в неизвестные районы Арктики на берегу Северной Двины состоялся многолюдный митинг.

В своем выступлении известный полярный летчик Бабушкин заявил, что состав экспедиции, а также экипаж "Садко", верные славным традициям "Сибирякова" и "Челюскина" с честью выполнят задание партии и правительства.

В 15 часов 15 минут под звуки оркестра "Садко" огнали от пристани. Развернувшись, "Садко" на правился вниз по Двине, сопровождаемый многочисленными шлюпками и моторными катерами.

### Выпуск тракторов и автомашин в первом полугодии

В первом полугодии 1935 года заводы автотракторной промышленности выпустили 43206 автомобилей — 103,8 процента плана, и 48692 трактора — 98,9 процента.

### Залежи железняка в Ленинском районе

На территории Прокопьевского сельсовета, Ленинского района, найдены глины различных цветов. Глины будут подвергнуты изучению для производства из них красок.

Обнаружен бурный железняк в районе Арапличевского сельсовета, Ленинского района. Содержание железа определяется до 52 процентов. (Запсибтакс).

### Спартакиада транспортников

5 июля, в 6 часов вечера, на городском стадионе физкультурным парадом открывается легкоатлетическая спартакиада Томской железной дороги. Участвуют сборные коллективы Тайги, Барнаула, Топка, Новосибирска, Ужура и производственные команды депо нескольких станций.

Спартакиада продлится с 5 по 8 июля. В программе: легкая атлетика, спорт-игры, кроссы и плавание.

Соревнования будут проходить на городском стадионе и водной станции Крайсевпрофа с 10 час. утра до 2 час. дня и с 6 до 9 час. вечера.

Футбольный розыгрыш уже начатся.

### Краевые стрелковые соревнования

С 13 по 15 июля краевой спортивно-стрелковый комитет Осса-викима проводят краевые стрелковые соревнования. В соревнованиях примут участие девять производственных команд и 11 сборных.

В своем выступлении известный полярный летчик Бабушкин заявил, что состав экспедиции, а также экипаж "Садко", верные славным традициям "Сибирякова" и "Челюскина" с честью выполнят задание партии и правительства.

### Школа парашютистов в Топках

Комсомольцы Топков собрали 5000 рублей и на эти деньги установлена парашютная вышка. Высота вышки — 30 метров.

В Топках открывается школа парашютистов.

### Картини художника Смолина

Томский художник Н. Ф. Смолин закончил большую картину "Вступление красных в Томск". Картина будет выставлена на третьей краевой художественной выставке, которая откроется в ноябре в Новосибирске.

Для этой же выставки художник Смолин закончил 10 портретов сибирских красных партизан. В настоящее время художник выехал на рудники Кузбасс-угля, где пишет портреты лучших ударников.

### Вриод редактора А. Глазунов

### Объявления

**Потерялся** мальчик 7 лет. Имя Леонид. Приметы: босиком, в коротких черных штанах, в двух рубашках — верхняя серая и нижняя серая в полоску. Где найдется мальчик, сообщите по адресу: д. Саломатово Иткаринский сельсовет В. И. Вариной.

### Райсозпечати

опытный счетовод или бухгалтер. Обращаться с рекомендациями. Оплата по соглашению.

### Райсозпечати

для ОРС депо бухгалтер товарных операций и счетовод. ОРС Депо